

# 真理大學交換學生課程

## 心得報告書

真理大學 學號：AR061897 系級：觀光數位知識學系 3A 姓名：廖心筠

報告期間	留學國家	交換學校名稱
108年8月29~109年1月10	韓國	漢陽大學(Erica)

### 一、 學業

在去韓國前選擇了三門英文課還有一門韓文課，因為學姊建議與韓國人一起上課，比較能夠感受到當地的讀書氣氛，但是到韓國後有一點後悔，因為覺得自己都在韓國了應該要認真的學韓文為主，而不是修英文，但是事實已經無法改變，所以想著後悔不如好好認真過完這4個月！

開學前一直有個恐懼，因為自己的韓文並不到很厲害，英文更是如此，所以害怕自己沒有辦法很快適應這個環境，上課第一天，我帶著這個恐懼來到了教室，發現其實並沒有自己想的那麼的恐怖，只要認真去聆聽老師說話以及看老師的動作，就可以了解老師所要表達的，就算有不了解的，也可以詢問旁邊的朋友；與韓國同學相處得也不錯，只要自己鼓起勇氣去說話，不要害怕自己的語言程度不好，或是害怕他們不想要與你交流，就可以認識更多不錯的朋友。

修的第一門課是 TED Talks，每一次上課都是在討論 TED 裡的影片，在這門課中我學習到了如何去思考這些影片的意義，學習到如何開口訴說自己的想法，以及在這些影片中學習到了一些英文單字，加強了我的英文；第二門課是 PBL，是在教我們如何去發現問題，並試圖找出方法解決，在上課中探討了許多問題，像是如何防止北極熊進入到村莊、如何防止 AI 人工智慧失去控制等等，使我更加了解這世界擁有的問題，並且試圖去想解決辦法；第三門課是社會學，這門課主要是在探討未來社會的趨勢以及問題，我覺得這一門課有一點難，因為要用英文去學習未來有關的東西，以及有些問題沒有很好懂，所以是一門蠻難的課，但是老師人很好，很有耐心地回答我們的問題，讓我們更清楚瞭解這一堂課；最後是韓文課，這堂課是在教基礎韓文，上了的感覺是很有趣，但是有點太簡單，因為有基礎的韓文能力所以覺得太簡單，我覺得如果有基本的韓文能力就不要選擇這門課。

在這裡遇到了很多好的老師、好的同學以及學到了很多東西，我不後悔當初做的決定，因為有這個決定，才能讓我變成現在的自己，希望我能夠把自己在這裡學的東西吸收進去，使我成長。

### 二、 交友與健康方面

在這裡交到了很多來自不同國家的朋友，除了韓國人還有墨西哥、中國等，在這四個月中，與他們一起參加了許多活動，也會一起出去玩、一起吃飯、一起聊天，我覺得這是一個非常好的回憶，也是讓我会想要再經歷一次，絕對不會後悔的原因。

我很感謝和我一起來韓國交換的朋友，因為我是一個比較沒自信，害怕與陌生人說話的人，如果沒有朋友與我一起，我覺得我會認識更少的人，也會在這次的交換經驗中少了一些樂趣，因為有了他們，我才能夠比較放得開，去與陌生人聊天，使我有了很開心、美好的日子！

我來的月份是 9-1 月，經歷了冬天，韓國的天氣又比台灣冷很多，所以在來韓國前，媽媽準備了很多的藥讓我帶去以防萬一，一開始我想說我應該不太會生病吧，但萬萬沒想到，我到那不久，就感冒了，還好是小感冒，吃吃藥就好了；第二次感冒比較嚴重，因為天氣越來越冷了，就不小心感冒了，本來只是小感冒，但是因為我去看偶像的演唱會，導致感冒變的嚴重，但是好好的休息後就好的差不多；最後一次感冒真的是最嚴重的了，是在我結束課程出去玩的時候，這個感冒煩了我很久，一開始是咳嗽、喉嚨痛，後來身體開始變得超冷，晚上睡覺時又變得超熱，沒有量體溫，但我覺得有發燒，之後慢慢變好後換成我朋友生病，他的生病又傳染到了我的身上，而且還附加了頭痛，我當時真的覺得很討厭，雖然並沒有到受不了去看醫生，但是好好的假期，都被生病搞亂了，還好後面就都沒事了。

### 三、 宿舍生活

這裡宿舍有很多與台灣宿舍不同的地方，首先這裡的房間是兩人一間，冷、暖氣是免費的，二樓有設置健身房，某幾樓有設置微波爐可供使用，一樓有唱歌的地方，便利商店，也有學餐、炸雞可以吃，還可以有桌球間可以玩，門禁是 12 點。當然，也有許多缺點，像是冷、暖氣雖然是免費的，但是是中央控制的，有一陣子房間晚上蠻熱的，但因為中央控制導致沒辦法打開冷氣，還有浴室並沒有像台灣是乾濕分離，覺得有點可惜。

因為是與朋友一同去韓國，一開始有在想與陌生人住，但最後還是選擇一起住，因為怕習慣不同，在一起住的這段期間，做了很多好玩的事情，一起唱歌、一起看影片、一起去運動、晚上睡前一起聊天。住在同一棟的還有和我們一起來的學姊，一開始只有在房門外打打招呼，最後大家都熟了，每天都會一起在房間聊天、玩，我覺得是一個非常有趣的回憶。

在宿舍裡讓我最有印象的是學校晚上外面常常會有很像人的叫聲，很大聲而且頻率很一致，這個叫聲是從山裡面傳來的，我一直覺得很恐怖，很害怕是不是有人在裡面發生甚麼事之類的，有一天，聲音又來了，我與朋友決定去尋找這個聲音，我們穿著薄薄的衣服、拖鞋，頭髮也沒吹就下樓去尋找這聲音的來源，發現這山旁邊有鐵柵欄圍起來，所以我們開始尋找門口，走著走著，我們發現了一個大門，並且看到有人走進去，當時超晚的，真的覺得很

## 真理大學交換學生課程 心得報告書

毛而且那個人還看著我們，那時腦袋一直亂想，後來等到那個人離開，我朋友就去看那個大門，發現了告示牌，並且拍下來，翻譯是個進入的規則，裡面則是菜園，但是我們腦洞很大，還覺得一定是菜園裡面有甚麼不可告人的秘密，像是做實驗之類的，一直很想要再去一探究竟。有一天和一個韓國朋友吃飯，跟他提起這一件事，她很快就說這是一個動物，叫做獐，我們明白後覺得自己超有病的，竟然還想到實驗，真的是電影看太多，這一件事真的是蠻驚悚又搞笑的經驗。

### 四、 校園內、外生活 (Ex 學生活動、街道歷史巡禮、文化慶典體驗、交友情形、上課學習情形等…)

在交換期間參加了許多校內的活動，最有印象的是中秋節活動以及看電影，中秋節活動舉辦的那天，宿舍一樓設有許多韓國傳統遊戲、韓國食物還可以穿上韓服拍照，我去參加的時候，看到人超級多，看來每個人都很期待這一次的活動呢！首先我去了食物區體驗煎煎餅，覺得還不錯吃，後來吃了別的傳統食物，感想是跟我想的有一點不同呢！比我想像的還要不那麼美味，之後我就去體驗遊戲了，有踢毽子還有投壺，我兩個都不是很好，看來以後要多練練來加強了，還有擲柺遊戲，但是太多人在玩了，所以沒有去試試看，很可惜，之後有機會一定要去玩！最後參加的活動是製作畫片，遊戲規則是在比誰先讓對方的畫片翻牌，如果做得好的話比較容易贏，但是我做的蠻爛的，我和學姊們還約好一起玩，結果到最後都沒玩就回來台灣了；看電影當天我很興奮，因為我來韓國想要做的事情其中一件事就是看韓國的電影，雖然沒有到正式的電影院，但是看的是韓文電影，覺得可以學習到韓文很不錯，播放電影的時候有英文字幕，但是沒有中文字幕，我覺得並沒有影響我想看影片的心情，因為正是我想要的，不看中文字幕的去看一部韓劇或電影，看完電影時覺得真的開心能夠參與這次的活動，雖然中途有些韓文聽不懂，但是這就表示自己的韓文需要再加強很多，完成一項自己的願望清單真的很開心。

有一次的周末與朋友們一起去體驗穿韓服，但是我並沒有穿，因為上次來玩的時候已經體驗過，所以決定這一次不多花錢去體驗，朋友換好衣服後我們去了景福宮還有德壽宮拍照，景福宮是大部分來韓國遊玩都會去的景點，而德壽宮是鬼怪的拍攝地，所以來到訪看看當時的拍攝場景，真的很漂亮，看到了很多美麗的古老的建築物，彷彿自己是在當時生活的人呢；還有一次與朋友一同去水原華城，它是現代文化遺產之一，所以來這一探究竟，我們走了好長的路，當時的我身體有點不舒服，所以還沒逛完大家就決定要下山去逛別的，有點可惜，如果有機會，希望可以再去那邊好好地逛完整圈！

### 五、 透過留學生活所學到的專業心得 Ex(主修經營學，從日常生活購物當中了解文化接待顧客之禮儀、服務方式、物價水平、服務精神與態度、與人溝通的模式、打招呼方式、電視新聞重要時事、參觀企業等…請以自身經驗出發，舉例說明)

韓國的物價比台灣高一點點，所以一開始到韓國不太敢吃很多，也不敢買甚麼，到後面慢慢熟悉後才比較敢消費；韓國的餐廳座位旁幾乎都會有服務鈴、餐具，所以如果找不到餐具可以看看桌子旁邊是否有抽屜，如果還是找不到也可以按服務鈴詢問服務員；在學校附近的商店或學餐，都是用韓文溝通，比較少店員會用英文回答，尤其是學校內的學餐，但如果是在觀光地區，大部分的店員都會中文，也有許多店員是中國人，一開始只能說韓文可能會比較不習慣，但最後會覺得這是在幫助自己增強韓文能力，還不錯；在韓國搭公車時不需要招手，只需要讓公車看到你就可以了，雖然我覺得很奇怪，因為不招手要怎麼知道公車司機看到你了呢；在韓國大多數人都是搭大眾交通工具或是車子，比較少看人騎機車，大部分騎機車的都是送外賣的；在這裡的外送非常發達，很多人會叫外送然後在宿舍吃飯，我叫過了兩次，真的非常方便；最讓我意外的就是學校附近有一些飲料店完全去冰要加錢，然後大部分的飲料都是中杯，而且很貴，這真的讓我非常驚訝。

### 六、 其他（開心的、不愉快的、不懂的經驗分享，任何想分享的部分都可。）

在韓國交換中經歷了很多高興的事情，在這麼多的快樂中最讓我難忘的是去看演唱會，一開始並沒有想到自己真的會去看演唱會，但因為票價都比台灣便宜非常多，所以不小心就看了蠻多場，第一次是與學姊一起去看，因為沒有搶到票，所以一早就一起去現場排隊，還好有排到，真的很開心，因為這位藝人是我最喜歡的，如果沒看到真的會很難過，也很謝謝學姊和我一起去排隊，一起去看，不然一個人排現場真的很恐怖；第二場演唱會因為沒有人和我一樣喜歡他所以是我自己買票自己去的，一開始考慮很久，覺得自己去真的很可怕，但最後還是決定要自己去，因為想說在台灣都可以自己去了，韓國應該也可以，到場後發現沒有想像中的可怕，也沒有想像中的不順利，很快地就都跑完程序，拿到票了，只可惜的是那天天氣很冷，在外面等很久才進場，身體變得不太舒服，沒能打起精神看；最後一次是另一個學姊揪的，很突如其来的一場演唱會，說走就走，看完後感想是太好聽了！真的不會後悔，因為歌手唱得真的非常好，很幸運能在韓國看到這麼多場演唱會，讓我能夠享受到那麼美好的時刻！

最讓我感到最新奇的就是下雪了，因為從小到大我都沒有看過雪，所以這一次去的時候非常期待看到雪，初雪是在 11/18 的晚上 10 點左右，當時的我在宿舍裡看影片，一聽到有下雪的消息馬上就跑下去看，一開始雪非常的小，小到讓人非常傻眼，但是我相信它等等會變大，所以我就沒有上樓，在這麼冷的天氣下，等著雪變大，確實有點慄，但其實大家都在這麼做，後來雪真的變大了，這是我人生中第一次看雪，本來以為會非常的興奮呢，結果我的反應比我想像中的還要平淡，後來下雪的日子都在很早或是很晚，我都不小心地錯過了，真的很可惜，也可能是因为韓國這次暖冬，所以比較難看到吧！希望還有下一次的機會能看到雪，而且比我看到的這次還要再大一點。